
Correctif : Exercices de drill sur les équations du second degré niveau 3  

 
 

1. (3𝑥 − 3)2 − (4𝑥 + 1)2 = 8 ⇔ 9𝑥2 − 18𝑥 + 9 − 16𝑥2 − 8𝑥 − 1 − 8 = 0 ⇔ −7𝑥2 −

26𝑥 = 0 ⇔ −𝑥(7𝑥 + 26) = 0     𝑆 = {0; −
26

7
} 

2. (5𝑥 − 3)(𝑥 − 5) = (2𝑥 + 5)2 + 90 ⇔ 5𝑥2 − 25𝑥 − 3𝑥 + 15 = 4𝑥2 + 20𝑥 + 25 +

90 ⇔ 𝑥2 − 48𝑥 − 100 = 0   ∆= 2704  𝑥2
1 =

48±52

2
   𝑆 =  {−2; 50} 

3. (3𝑥 + 6)2 = 12 − 3𝑥2 ⇔ 9𝑥2 + 36𝑥 + 36 = 12 − 3𝑥2 ⇔ 12𝑥2 + 36𝑥 + 24 = 0

⇔ 𝑥2 + 3𝑥 + 2 = 0    𝑆 =  {−1, −2} 

4. 
𝑥2+𝑥

2
−

𝑥2−𝑥

3
= 𝑥 −

1+𝑥+𝑥2

6
⇔ 3𝑥2 + 3𝑥 − 2𝑥2 + 12𝑥 = 6𝑥 − 1 − 𝑥 − 𝑥2 ⇔ 

2𝑥2 = −1   𝑆 =  ∅ 

5. 
𝑥−2

4
+

𝑥+4

8
=

𝑥2

40
−

𝑥+3

5
⇔ 10𝑥 − 20 + 5𝑥 + 20 = 𝑥2 − 8𝑥 − 24 ⇔ 

−𝑥2 + 23𝑥 + 24 = 0   𝑆 =  {−1; 24} 

6. 
(𝑥−1)2

2
−

(𝑥−2)2

3
=

𝑥2+2𝑥−5

6
⇔ 3(𝑥 − 1)2 − 2(𝑥 − 2)2 = 𝑥2 + 2𝑥 − 5 ⇔ 

3(𝑥2 − 2𝑥 + 1) − 2(𝑥2 − 4𝑥 + 4) = 𝑥2 + 2𝑥 − 5 ⇔ 

3𝑥2 − 6𝑥 + 3 − 2𝑥2 + 8𝑥 − 8 = 𝑥2 + 2𝑥 − 5 ⇔ 0𝑥 = 0       𝑆 = 𝑅 

7. 𝑥 +
1

𝑥
= 2 ⇔ 𝑥2 + 1 = 2𝑥 ⇔ 𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 0 ⇔ (𝑥 − 1)2 = 0 ⇔ 𝑥 = 1   

 𝑆 =  {1}     𝐶𝐸 ∶ 𝑥 ≠ 0 

 



8. 
(𝑥+4)

(𝑥−2)
=

𝑥+1

2
⇔ 2𝑥 + 8 = 𝑥2 − 𝑥 − 2 ⇔ −𝑥2 + 3𝑥 + 10 = 0

⇔ 𝑥 = −2 𝑜𝑢 𝑥 = 5  𝑆 =  {−2; 5}     𝐶𝐸 = 𝑥 ≠ 2 

9. 
(3𝑥+5)

(2𝑥+1)
=

4𝑥+7

𝑥−1
⇔ (3𝑥 + 5)(𝑥 − 1) = (4𝑥 + 7)(2𝑥 + 1) ⇔ 

3𝑥2 + 2𝑥 − 5 = 8𝑥2 + 18𝑥 + 7 ⇔ −5𝑥2 − 16𝑥 − 12 = 0   ∆= 16   𝑥2
1 =

16 ± 4

−10
   

 𝑆 =  {−2; −
6

5
}       𝐶𝐸 ∶ 𝑥 ≠ −

1

2
  𝑒𝑡 𝑥 ≠ 1 

10. 
𝑥−2

𝑥+3
−

𝑥+2

𝑥−3
=

10𝑥

9−𝑥2 ⇔ 𝑥2 − 5𝑥 + 6 − 𝑥2 − 5𝑥 − 6 = −10𝑥 ⇔ 

0𝑥 = 0   𝐸𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑖𝑛𝑑é𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛é𝑒 𝑚𝑎𝑖𝑠 𝑎𝑡𝑡𝑒𝑛𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑎𝑢𝑥 𝐶𝐸   𝑥 ≠ 3 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3    

𝑆 = 𝑅/{−3; 3} 

11. 
2𝑥+1

𝑥+2
−

𝑥−1

𝑥+3
=

5

𝑥2+5𝑥+6
 ⇔ 2𝑥2 + 7𝑥 + 3 − 𝑥2 + 𝑥 + 2 = 5 ⇔ 𝑥2 + 6𝑥 = 0      

 𝑥 = 0 𝑜𝑢 𝑥 = −6     𝑆 =  {−6; 0} 

𝐶𝐸 ∶ 𝑥 ≠ −2 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −3 (𝑞𝑢𝑖 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑎𝑢𝑠𝑠𝑖 𝑟𝑎𝑐𝑖𝑛𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝑥2 + 5𝑥 + 6) 

 

 

 


